

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Jueves 3 de Julio de 1.924.

Numero 20.811

La Estación de Patología vegetal

Por creerlo de verdadero interés para nuestra región, donde se ha creado ya una Estación de Patología vegetal, insertamos íntegro lo publicado en la «Gaceta» del día 22 del pasado Junio, referente a dichas Estaciones:

ARTICULO 33.

ESTACIONES DE PATOLOGIA VEGETAL

Además de la Estación central, hoy existente, se crea una en cada una de las siguientes capitales: Valladolid, Coruña, Valencia, Barcelona y Almería.

Limitado el número de Estaciones de Patología Vegetal y repartidas en las diferentes zonas de la Península, tenderán a realizar la misión siguiente:

1.º Clasificar las especies vegetales y animales que vivan a expensas de las plantas cultivadas en España, que constituyen las diferentes plagas del campo, así como el estudio biológico de las mismas.

2.º Estudiar los procedimientos profilácticos o de defensa contra las plagas o enfermedades de los cultivos.

3.º Catalogar las enfermedades de todo orden que atacan a los cultivos de España, indicando aquellos que tengan carácter infeccioso, así como también las aparecidas en otros países.

4.º Constituir un Museo de las enfermedades existentes en la zona respectiva.

5.º Ensayar los procedimientos de extinción de plagas que considere dignas de ser experimentadas la Dirección o que ordene la Superioridad.

6.º Investigar las especies entomofagas indígenas así como las criptogamas y cualquier otra especie animal o vegetal capaz de ser utilizada por la lucha natural.

7.º Criar en insectariums y cajas patógenas especies en

tomofagas indígenas y de importación de otras exóticas, estudiando su posible utilidad.

8.º Resolver cuantas consultas se les dirijan relativas a los asuntos propios de la Estación, bien sea por la Superioridad o por los particulares.

9.º Publicar, cuando la importancia de la plaga lo reclame, instrucciones apropiadas para darlas a conocer, así como los medios de combatirla.

10. Atender los campos de observación y experimentación, así como los insectariums establecidos en cada zona.

11. Cumplimentar lo dispuesto para el Servicio fitopatológico en la forma determinada por el Reglamento del mismo.

El personal facultativo de estos Centros actuará como Profesores de las Granjas Escuelas de Capataces Agrícolas existentes donde radique la Estación.

El Director y personal facultativo de la Estación Central de Patología vegetal, actuarán como Profesores de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, facilitando cuantos elementos disponga este Centro experimental para la mejor enseñanza de los alumnos de la Escuela.

La Estación Central, a más de cumplir la misión señalada respecto a su zona respectiva, será la que dictará normas a las regionales, que estarán bajo su inmediata dependencia, debiendo éstas seguir las orientaciones de la Central enviando cuantas investigaciones realicen, y a su vez las resumirá la Central para ser divulgadas conjuntamente si se considerase conveniente.

Además, con los elementos propios de la zona de su jurisdicción, la Estación Central

formará un Museo Patológico de todas las enfermedades existentes en España, recabando de las regionales ejemplares correspondientes a este fin.

RÁPIDA

FRIVOLIDADES

Grande tristeza inunda la casa del que ha muerto.

Los deudos y amigos lloran su ausencia. En todos los semblantes se dibuja una mueca de dolor o desesperación; los más tranquilos permanecen en invariable actitud, pero, no dejan de mostrar la amargura o el sentimiento que embarga los corazones.

¡Pobre gente! Estima desgracia lo que en realidad es dicha, juzga por un hecho extraño e impresionante lo que es puramente un accidente de la vida.

Los he contemplado con indife-

rencia y en la soledad, me río de la ofuscación de aquellos infelices, pues, nada más natural ni más lógico existe que la muerte...

JOSE MARIA G. DE LA TORRE

Almería, Julio, 1924.



JABON
CHIMBO
No daña la ropa ni las manos
ESTÁ FABRICADO CIENTÍFICAMENTE

CRONICA

La caridad útil

—Ser útil a la Humanidad es cosa muy fácil—me dice mi amigo.

Hace un momento, un hombre que camina delante de nosotros, ha librado a una niña de que la atropellase un automóvil. Y casi no ha hecho nada. Cogerla de un brazo y apartarla del peligro que avanzaba raudamente. He aquí cómo ser útil a la Humanidad es muy fácil.

El salvador no ha afectado alegría triunfal, ni ha dejado que nadie le dé las gracias. Solo, volviéndose al mecánico conductor del vehículo, ha dicho:—Tenga cuidado; a poco más atropella usted a esta niña.

Y ha seguido andando tranquilamente.

¿Veis qué fácil? Si cada persona que se hallase en peligro encontrase una mano amiga que la apartara de él, no se consumirían muchos hechos malos.

Pero la Humanidad individual no quiere sacrificarse por la Humanidad colectiva. A veces la fuerza necesita el apoyo de la debilidad, esto es, la comunidad puede detrumbarse si no la sujeta un individuo.

En las cosas leves reside con mucha frecuencia la importancia de las cosas grandes. Pero esto no lo comprende la Humanidad.

Esta misma tarde hemos visto mi amigo y yo ejemplos de ese desconocimiento. Hemos pasado ante una pastelería elegante, uno de esos lugares de moda en que la sociedad distinguida se da cita todas las tardes. En la puerta había parados varios automóviles, y dentro de ella el gentío engalanado consumía esa especie cafeteril hoy muy en boga. Los camareros no paraban de recorrer las mesas transportando livianas provisiones. Y la gente reía y hablaba alegremente, como atacada de una gula voluptuosa.

Sin embargo, en la calle, junto a los escaparates de la pastelería, hemos visto algo que no pertenecía a este lujo reinante. Eran unos pobres niños desharrapados, amarillentos, con cara de dolor y de anemia. Miraban ansiosos los dulces expuestos, y más que nada, aquella gente extraña que los engullía, entre ella, niños bien vestidos, cuyos rostros expresaban satisfacción y agrado.

¿Comprendéis? Este es un espectáculo molesto para esos niños miserables. Acaso su cabezita se arriesga a pensar ya y observa la capital diferencia que hay entre ellos y los otros, que van acompañados de sus papás y estos les conceden cuanto se les antoja.

No advierto compasión en las

miradas de esas mujeres y esos hombres engalanados. Mas bien desprecio, repugnancia quizá.

Así se lo he hecho notar a mi amigo. Y éste, ciertamente extrañado, me ha respondido para convencerme:

—Te equivocas. Conozco a varias de las personas que se encuentran ahí y sé que son caritativas. Allí tienes a la señora de Martínez que ha creado en su casa un presupuesto especial para limosnas. Más lejos verás a los señores de Navacerrada, que están siempre ideando funciones a beneficio de los desamparados; y en el otro extremo encontrarás a la marquesa de X, principal organizadora de la fiesta a beneficio de no sé qué Sanatorio, que va a celebrarse uno de estos días, y propulsora del mismo Sanatorio. De esta forma ha seguido enumerando nombres y virtudes. ¿Pero son estas verdaderas? Acaso en la caridad de los poderosos haya error de composición, acaso sea aquella el ropaje para cubrir los frios sentimientos de humanidad. Porque ser caritativo no es derramar una parte de nuestro caudal en las manos gélidas de los menesterosos. ¿Llamariáis sabio o filántropo a un millonario que repartiese mecánicamente sus millones entre sus semejantes? Yo le llamaría loco tan solo. Su caridad sería una ostentación, una vanidad, y nada tendría que agradecerle el mundo. Si para ser caritativo fuera preciso ser millonario, ser útil a la humanidad resultaría muy difícil.

Pero no; como ha dicho mi amigo, es muy fácil. Porque la caridad no está en los hechos sino en los sentimientos. En el amor siempre ha de haber sacrificio, y el amor al prójimo merece que nos sacrifiquemos.

He conocido a varias damas aburridas, cuya única diversión era practicar esa caridad estéril. Quisiera que me perdonaran, pero voy a decirles que no encuentro sacrificio en su obra. Lo hacen como quien no hace nada y cuando compran a un pobre un vestido es para no verle más entre sus harapos que le dan repugnancia.

Señorita a la Humanidad es cosa muy fácil—ha vuelto a decir mi amigo.

Y es verdad. Solo basta que sea el corazón quien socorra. Educación práctica, amor, he aquí la verdadera caridad.

Si una generación quisiera sacrificarse por la verdadera, aquella, y la siguiente, y las otras, terminarían acaso de ser desgraciadas.

RICARDO CHARLÁN

CLALOS

Las terribles molestias de las pies de aparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregúntele a los que lo han usado y verá. Véndese en las farmacias y droguerías. 0.50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4, MADRID

Despacho bien montado
Es imprescindible la tinta «Salm» para escribir, para copiar, para plumas estilográficas, etc.

En el Ayuntamiento

Impuesto municipal

Anteayer se recaudaron por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, 232 pesetas.

La paga de Junio

Los empleados del Ayuntamiento cobraron ayer la paga correspondiente al mes de Junio último.

Exceptuados y prófugos

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha declarado exceptuados a los mozos Juan Fernández Delgado y Francisco Pérez Ortega, y prófugos a Salvador Alcaráz Pérez, Antonio García Pavón, Francisco Juan Escoz, Miguel López Burgos y Pedro Miras Miras.

Lo de las aguas

El Gobernador ha remitido al Alcalde para su informe, un escrito presentado por D. Amaro Alonso Morán, quien se queja del proceder del Ayuntamiento en lo que se refiere a la traída de aguas potables que aquel tiene ofrecidas a la Corporación.

Pidiendo oposición

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito, don Luis Luce Salinas, pidiendo que se saque a oposición la plaza de profesor de francés de la Escuela de Artes y Oficios que está vacante.

Para que informe

El Delegado de Hacienda ha remitido también a la Alcaldía para su informe, los recursos entablados por el capellán y sepultureros del Cementerio de San José y los

maestros de escuelas, a quienes se les rebajan las indemnizaciones en los presupuestos del año actual.

También ha remitido a informes, los escritos de don Magnies R. Harrison, don Enilio Rueda y tres empleados de las oficinas del Ayuntamiento, haciendo al mismo tiempo diferentes reclamaciones.

MADERAS

La casa Angel Pastor ha recibido un importante cargamento de maderas de Suecia, que ofrece al público A PRECIOS SIN COMPETENCIA.

BUENA INICIATIVA

En defensa del idioma nacional

Así titúlase el interesantísimo escrito que elevan a la Presidencia del Directorio Militar, altas personalidades de la política, de las letras y de las artes. La firma de Maura, Palacio Valdés, Benavente, Ramón y Cajal, Moreno Carbonero, figuran al pie del mencionado escrito por el que se solicita que el Directorio estudie la iniciativa de don Enrique D's champs: «Llevar anualmente, cinco o seis millones de publicaciones españolas a doscientas cincuenta mil redacciones, bibliotecas, Ateneos, Universidades, Casinos y otros Centros culturales del resto del mundo».

Bien merece convertirse en realidad la propuesta de los solici-

tes, no ya por la calidad de las personas que intervienen en la petición, sino por la noble idea de llevar a países donde el castellano es apenas conocido, la riqueza inigualada de nuestro tesoro lingüístico. Las publicaciones españolas, salvo casos de excepción, desaparecen ante la indiferencia o la ignorancia (a veces la falta de elegancia espiritual a que aludía Hume) de los lectores. No es ocasión de repetir la pregunta irónica de «Figaro» («No se lee porque no se escribe o no se escribe porque no se lee?»; se escribe, se escribe mucho y bueno, se leyendo, claro es, las producciones de los que Góngora llamó «jates del aguachirle castellana». Estas emboscadas en relaciones de periódicos sin nombre y sin dignidad, sirven a emporcar el idioma.

Pero hay que volver por sus fueros y que los libros de nuestros escritores y artistas se difundan por todos los ámbitos. La protección que se pide al Estado, haría la merece el castellano que tan alta gloria conquistó en el siglo de oro.

L. G. L.

Hemoglobina Covalada

El gran constituyente de la sangre, eficaz en la anemia, clorosis, etc.

UN ATROPELLO

Un herido grave

En la calle del General Segura, fué atropellado ayer por un carro del Regimiento de La Corona, Esteban García Ibáñez, de 59 años de edad.

Conducido el atropellado a la Casa de Socorro Municipal, le apreciaron la fractura de varias costillas, calificando su estado de pronóstico grave. Pasó al Hospital en donde quedó encamado.

El vehículo iba guiado por el soldado Juan Ibáñez Pérez, quien no pudo evitar el accidente.

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por ciento de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual seis por 100 y plazo 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La d'uda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España:

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, ALMERIA



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO



KALMA
SELLO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

Clinica del doctor Rodrigo
DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

CULTURA MUSICAL

El concierto de hoy

Aun cuando ayer tarde se dijo que por hallarse enfermo el pianista señor Orloff, no podría celebrarse el concierto anunciado para hoy por la Asociación de Cultura Musical, tenemos la satisfacción de participar que el eminente pianista llegará esta tarde en el tren correo, celebrándose, por consiguiente, el concierto a la hora anunciada, siete y media de la tarde, en el teatro Cervantes.

POETA ALMERIENSE

Romance Caballeresco

Con el conde don Rolando la infanta se va a casar. Docientas esclavas moras ya le han bordado el ajuar.

Llegaron reyes y principes las bodas a celebrar. Santos regalos trajeron que en la cámara nupcial no hay sitio para un vestido ni cabe una joya más.

En la capilla mayor encendido está el altar. Mañana es el casamiento y aún no ha llegado el galán. Se fué de caza, mas nadie de caza le vió tornar.

Por eso entre sus doncellas, en el camarín real, la bella infanta no deja un instante de llorar.

Tres novios fueron de caza la vispera de casar, y ninguno ha regresado ni nunca regresará.

—Paje mio, paje mio, ¿qué ha sido de mi galán?

—Muerto le hallaron, señora, sangrando en un matorral. En mitad del corazón clavado tiene un puñal.

Todos llorando se agrupan a ver al conde llegar en brazos de cuatro pajes. y ensangrentada la faz. Destrenzados los cabellos.

igual que en un funeral, las doncellas de la infanta gritando y llorando van.

—¡Malhaya quien a la infanta ha dejado sin galán!

Con la infanta de Castilla nadie se querrá casar!

¡Quien pone en ella los ojos. en caza le matarán!

La infanta, loca de pena, se va a su cuarto a encerrar, destrenzados los cabellos, ¡bañada en llanto la faz!

La cola le lleva un paje con arrogante ademán, más rubio que las candelas de la noche de San Juan...

Le sobra orgullo a sus ojos, le falta al cinto un puñal...

FRANCISCO VILLAESPESA

Almacén de Paquetería

DE Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Noticias de la tarde por telegrato

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 2

Despacho.—Visitas

El jefe del Directorio general Primo de Rivera, ha estado hoy en el ministerio de la Guerra despachando con los subsecretarios de los ministerios del Trabajo, Instrucción pública, Estado y Gobernación y el vicepresidente de Economía Nacional señor Casado.

Le visitó después el general Gobernador de Madrid señor duque de Tetuán.

Esta tarde espera también el señor Primo de Rivera, las visitas de los señores duque de Veragua y de los ministros en España de las Repúblicas del Perú, Bolivia y Ecuador.

Reunión del Pleno

Hoy se ha reunido el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se estudiaron las propuestas de ascensos a favor del hoy general señor Fernández Pérez; del coronel señor Sánchez Ocaña; comandante señor Vicario; capitanes señores Aguado, Marchosi e Iglesias y tenientes señores García (don Francisco), Montesinos, Navarro (don Sabas) y Rodríguez (don Antonio).

Examinaron también la apertura del juicio contradictorio para conceder la Cruz de San Fernando, al sargento don Afonso Ortiz y la transmisión de pensión de dicha

Cruz para doña Juana Cuevas.

Para mañana hay anunciada en dicho Consejo la visita de una causa contra un paisano por insulto a fuerza armada.

Nuevo comandante general de Ceuta.

En breve se firmará el nombramiento de Comandante general de Ceuta, a favor del señor Bermudez de Castro, actual subsecretario del ministerio de la Guerra.

Mas despacho.—Audiencias.—Visitas.

El vocal del Directorio general Hermosa, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Este recibió en audiencia a muchos militares.

También recibió el Monarca al subsecretario de Guerra general Bermudez de Castro y a una comisión del regimiento de Saboya, presidida por su coronel, la que fué con objeto de dar las gracias a don Alfonso por haber asistido a la visita del cuartel y a la revista durante la estancia de los Reyes de Italia.

Después le cumplimentó el exministro señor conde de Esteban Collantes.

La firma de hoy.

El presidente del Directorio general Primo de Rivera ha sometido hoy a la sanción del Rey los siguientes decretos:

De la Presidencia:

Disponiendo que presten el juramento ministerial los ge-

nerales del Directorio y autorizándoles para someter a la regia sanción los proyectos y reales decretos aprobados por el Directorio.

Resolviendo en favor de la Administración una competencia suscitada entre el Gobernador civil de Madrid y el juez de instrucción de Torrelaguna.

Resolviendo otra competencia entre el Gobernador de Barcelona y el juez de Villafranca del Panadés.

De Hacienda:

Concediendo varias transferencias de crédito que en junto importan 49.250 pesetas con destino al presupuesto de gastos de diversos departamentos.

Idem otra de 35.000 pesetas con destino al Cuerpo de Carabineros.

Juramento de los generales del Directorio.

Mañana, con el ceremonial de costumbre, prestarán juramento los generales vocales del Directorio.

Les tomará juramento el general Primo de Rivera.

Un retrato del Rey

El pintor Sotomayor, está terminando un retrato del Rey, el cual será destinado al Salón de Trono de la Embajada española en Paris.

Una prórroga

Prorrogándose hasta el 31 de Octubre, el plazo de información para redactar el Reglamento sobre prohibición del trabajo nocturno a las mujeres en las fábricas y talleres.

Tarifas y honorarios de médicos.

Se ha dispuesto que los Colegios médicos pueden establecer tarifas y honorarios mínimos por los trabajos, pero no imponer a los colegiados fijación de precios por sus servicios, siendo nulos los acuerdos que adopten los Colegios para establecer contratación de servicios profesionales.

PERPEN

MADERAS

DE RECONSTRUCCIÓN
CORTE PARA BARRILES
Y CAJERIO DE TODAS CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS.

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección telegráfica: A R E U G O N.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las doce y media de la mañana de ayer se reunió la Comisión provincial, celebrando la primera sesión del presente mes.

Presidió el señor Romero Rivas y asistieron los vocales señores Romay y Nieto.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

Informar favorablemente el presupuesto carcelario del partido de Purchena.

También fué informado favorablemente, un expediente de expropiación forzosa de los terrenos que han de ocuparse para la construcción de un camino vecinal en los términos municipales de los pueblos de Padules, Canjáyar, Almócita y Bédar.

Quedar enterados de la real orden prorrogando la actuación de la Comisión provincial que se halla en funciones, hasta el día primero de Noviembre.

A propuesta del señor Nieto, se acordó adquirir veinte medallas y veinte fajines con destino a los diputados provinciales.

Seguidamente se levantó la sesión.

* * *

Hoy, a las doce de la mañana, volverá a reunirse la Comisión, para celebrar la segunda sesión del actual mes.

Azufre sublimado

Industrial química, saco de 46 kilos, 19 pesetas.

Sulfato de cobre inglés por toneladas, 960 pesetas.

Por sacos de 100 kilos, 100 pesetas.

Caldo Bordolés Casellas, bidones de 50 kilos peso bruto por neto por toneladas 1.200 pesetas, para bidones 65.

Ferretería «LA LLAVE», informará.

DE AGRICULTURA

Plaga de la remolacha en España

El Profesor Lieske, de la Universidad de Heidelberg, ha realizado en la región aragonesa, invitado por la Sociedad de Labradores de Zaragoza, interesantes estudios sobre las plagas del campo.

Sus profundos conocimientos de Química, Botánica, Bacteriología y Entomología han hecho del profesor Lieske un sabio eminente, cuyos servicios se reclaman por todos los países que hasta del Brasil ha sido llamado para estudiar las plagas agrícolas, en cuya especialidad es una verdadera autoridad científica. En la región aragonesa ha estudiado la plaga que se presentó el año último en la remolacha, ocasionando cuantiosas pérdidas, así como otra nueva plaga denominada «chinche

verde», en cuya extinción ha logrado un verdadero éxito.

También ha conseguido excelentes resultados en la profilaxis de cuquico de la alfalfa, que merma una corta de las seis que suele producir este forraje.

Finalmente, y por encargo del conde de Sobradiel, ha realizado investigaciones para desterrar otra enfermedad de la remolacha desconocida en España y diagnosticada en Alemania como agotamiento de este tubérculo, hasta el extremo que en Alta Silesia, tan rica antes en producción azucarera, esta plaga ha empobrecido regiones enteras.

Sería de desear que el mismo profesor Lieske, u otra autoridad científica, recorriera las distintas regiones de España, tan necesitadas todas de esta clase de estudios.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se vió ante el tribunal de la Sección primera, una causa seguida en el juzgado de Sorbas, contra Juan Martos Requena, acusado del delito de lesiones.

También en la Sección segunda, se vió otro juicio del juzgado de Vera, contra Maria González Montoya, por los delitos de disparo y lesiones.

Los juicios quedaron vistos y conclusos para sentencia.

Sentencias

El tribunal de la Sección primera ha dictado sentencia en las causas números 342 y 440, procedentes del juzgado de esta capital, condenando a Maria Hernan-

dez González (a) La Almejera y a Rafael Jover Muñoz (a) El Cabrero, como autores de un delito de hurto, a la pena cada uno de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Por la misma Sección se ha dictado sentencia absolviendo con todos los pronunciamientos favorables de un delito de disparo a José Martín Ojeda. Defendió al procesado, el letrado don José González Matallana, al que felicitamos por su nuevo triunfo forense.

El de la Sección segunda ha fallado la causa número 46 de 1920, seguida en el juzgado de Gergal, por un delito de estafa, absolviendo libremente al procesado Germán Ocaña López del delito de que se le acusaba.

Suspensión

Por no haber comparecido uno de los procesados, fué suspendido ayer en la Sección primera el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Agustín Pina y otro, acusados del delito de atentado.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Cayetano González Ramón, sobre hurto. — Abogado, don Plácido Lang'e Rubio; procurador, don Eduardo Moreno.

Causa del mismo juzgado y distrito, contra Francisco Botella Linares, sobre hurto. — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Purchena, contra Federico Gomez Romero, sobre disparo y lesiones. — Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Fernando Escobar.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Almería Caja de Seguridad

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas.

Por año completo. 60 idem.

Horas abierta la Caja al público: Todos los días laborables, de 9 a 14 y de 16 a 20.

SELLOS OSSAM

para la curación en pocos días de la blenorragia (Purgaciones) por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones, como «cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis» del hombre, «metritis, vaginitis, anexitis» etc. de la mujer. Sus efectos antisépticos se notan grandemente a las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO URINARIO.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona. De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Un yacht eléctrico

Una nueva aplicación de la electricidad a la navegación es la reciente electrificación del yacht «Vanderer», propiedad de Mister Allen, miembro del New York Yacht Club.

El «Vanderer», de 45 metros de eslora y 100 toneladas de desplazamiento, fué botado en Essex la primavera pasada y reúne todos los perfeccionamientos conocidos en barcos de este tipo. Fué proyectado para que con él fuese posible un viaje al rededor del mundo.

La electrificación a que nos referimos es completa. El barco es accionado por un motor Diesel de 150 caballos, acoplado directamente al árbol de la hélice. La energía para los servicios auxiliares se obtiene de un generador de corriente continua, de 40 kilowatios accionado también por un motor, con el cual se alimenta el alumbrado, los compresores de las máquinas refrigerantes, los cables tantes, las bombas de achique y las maquinillas de carga y descarga. Son también eléctricos todos los servicios auxiliares del barco, que pudiéramos llamar domésticos, lo mismo para los pasajeros que para la tripulación.

Manda el barco el capitán Nelson y forman la tripulación siete marineros solamente.

Número de ocho páginas

Obsequio de la «Sociedad Nestlé»

Contra entrega de 25 etiquetas, blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTADA NESTLÉ se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Via Layetana 41 Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Ninguno.

DE SALIDA

Pailebot «Fuenteventura», para Mazarrón, en lastre.

la piel SARNA
SABANONES y
COMEZONES, se
curan en el acto y
sin baños, con una
sola fricción de
A CAROJ

FERRER MUEBLES

S. bastián Pérez No confundirse

NOTAS TAURINAS

Otra novillada

Se está organizando otra novillada para la tarde del domingo 13 del actual, en nuestra plaza de toros.

Dicen que alternarán dos novilleros, uno de ellos de Almería, y otro que está siendo muy aplaudido en la presente temporada.

Las corridas de feria

Se ha constituido una Sociedad, la que ha tomado en arriendo por cuatro años, nuestra plaza de toros.

Hemos oído decir que ha comenzado la organización de las dos corridas de nuestra próxima feria de Agosto, figurando en ellas los principales diestros que hoy actúan en Madrid y capitales importantes. También las reses procederán de dos célebres ganaderías.

Nos alegramos que este año se piense con tiempo en las corridas de nuestras clásicas fiestas y feria de Agosto, pues así habrá lugar para organizar un buen cartel.

Veremos si no se malogran los por cualquier circunstancia.

POR ESOS MUNDOS

Los elefantes de mar

La naturaleza se ha complacido en crear especies destinadas a desaparecer, no bien el hombre se ha interpuesto en el curso normal de su existencia.

Antes de que el vapor cruzase el Océano Indico, habían desaparecido de las islas de Rodríguez y Mauricio, unas aves rarísimas, todos o en parte sacrificados estúpidamente en aras del afán destructor de los primeros pobladores blancos de aquellos paraísos. Igual suerte corrieron las ritinas de Steiner en el Pacífico, como día llegará en que solo conozcamos de nombre los elefantes y ballenas. Por fortuna el espíritu de algunos gobiernos, ilustrándose de día en día, hacen que saliéndose de las preocupaciones inmediatas de orden egoísta, atiendan al estudio de la naturaleza y al cuidado de sus seres. Así ha ocurrido con la conservación de los anfibios pertenecientes al grupo de las focas y denominados elefantes de mar, quizá, en parte, por su volumen considerable y después por sus labios de trompa. Hace medio siglo vivían en inmensas bandadas en las doscientas islas que bordean la costa occidental de Norteamérica, especialmente en la región californiana. Cazadores inconscientes declararonles guerra sin cuartel desapegado irremisiblemente del arte si en virtud de un convenio entre los gobiernos mexicano y yanqui, no hubiesen decidido tomar bajo su protección un rebaño de algunas docenas de estos rarísimos ejemplares que, casi olvidados, vivían en las ansas y refugios de las islas de Revilla, Gigeo y Santa Teresa. Y tan eficaz ha sido el patronato, que a partir

de esa fecha, multiplicanse a mas y mejor, pudiendo los turistas que disponen de yates, convivir con tan pacíficos seres, que lo único que piden es vegetar en paz.

Mucho tememos que esa tranquilidad sea efímera tregua para que volviendo a prosperar se aprovechen nuevamente los implacables cazadores de su fortísima piel y tejido adiposo para hacer candelas y glicerina.

KAN.

SE ALQUILA

piso principal - Malecón Torres Campos número 3.

EN LA PROVINCIA

Varlas detenciones

En la villa de Tabernas ha detenido la Guardia civil, al procesado Ginés Cano Ridao, natural de Antas, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de Sorbas quien le sigue causa por exacción ilegal.

—En Dalías detuvo la benemérita, a Francisco Fuentes Sánchez (a) Lechuga, el cual faltó de palabra a un Guardia municipal y a un paisano, hallándose embriagado «El Lechuga».

Y en Gador ha detenido también la Guardia civil, a José Caño Marín, de 40 años, por escandalizar en la vía pública.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Huercal Overa, han sido denunciados por la Guardia civil, Antonio Jiménez C. macho, Emilio Pérez Plaza, Antonio Egea Miras, Diego Olivares y Antonio Camacho Asensio, vecinos todos de Lorca, por apacentar ganado en propiedad particular y causar daños.

Denuncias

Por infringir el Reglamento de carreteras, han sido denunciados en Tabernas, José Sánchez Cano, vecino de Lubrin; Juan Flores Hernández, en Los Gallardos (Bédar), de Turre, y Ginés Cañadas Rodríguez, y Domingo Cano Collado, en Cúvas.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Condé Ofalia 20.—Almería.

Juzgado Municipal

DIA 2.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Antonia García Ruiz y Rosa García Rodríguez.

DEFUNCIONES. — Juan Hernández Martos, de 2 meses, de bronquitis capilar; María del Carmen Martín Navas, de 2 años, de complicaciones del sarampión; José Cabezas Rodríguez, de 2 años, de sarampión, e Isabel Carmona López, de 7 meses, de gastro-enteritis.

MATRIMONIOS. — Juan Baena Zurita con María Abad Bosquet.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Blas Alonso García, José Pantigas Castillo y Eusebio Orta Becerra.

DEFUNCIONES. — Antonia Albacete López, de 20 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS. — Juan Rautista de la Cruz Piñero con María Antonia Medina López, y Francisco Mateo García con Encarnación Calvo González.

ARCOS PARA BARRILES

No comprar sin consultar precios a

RAMONEDA HERMANOS

Reyes Católicos, 2.

ALMERIA



Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Comp.—Cádiz

El correo trasatlántico

CATALINA

Saldrá del puerto de Almería el día 13 de Julio de 1921, para Málaga, Aliz Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario LUIS GAY FERRER, Gerona 22, Almería.



ROSMARIOL

para el pelo

Frasco, 2'75 y 5 pesetas en todas las perfumerías. Exposición de Milán Diploma Gran Premio y Medalla de oro.

TRIBUNA LIBRE

SR. DIRECTOR DE LA CRÓNICA MEDITERRANEA

Se riegan pocas calles, señor director, y usted dirá: «¿Y a mí qué me cuenta?»

Pues sí, se lo cuento, porque es usted el portavoz del vecindario.

¡Ah! No me acordaba que la regadera municipal está «averiada», y vá por tercera vez.

Apesar de ello, hay que reconocer que un solo auto no es suficiente para atender tan importante y necesario servicio; pero además reconocemos también, que pudiera y debieran regarse mas calles, aunque se gastara una poquita gasolina mas.

Don Miguel Moya, el gran periodista, decía del periodismo que, en ocasiones, es suficiente un artículo de periódico para derribar un ministerio y, sin embargo, todos los artículos juntos (incluso los de la Fe) no consiguen que se le pongan aceras a muchas calles.

Por algunas de estas es completamente imposible pasar sin temor a tropezones, acompañados de caídas.

¿Servirán de algo estos ruegos, cerca del señor Alcalde?

EMETERIO BARRANCO

Trasladamos las anteriores líneas al Alcalde señor González Egea, por si tiene a bien hacer caso de ellas.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobren las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de gran efecto. Los medicamentos al interior, si son débiles, destropan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más acreditadas del mundo. Conviene que par determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, se recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo su autor, Arenal 1.—Madrid.

Doctor Eduardo Perez Gan

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 2

Permisos para ausentarse

La «Gaceta» de hoy publica una disposición, autorizando a los subsecretarios de los ministerios para que concedan entre el quince de Julio y el quince de Septiembre, permisos para ausentarse a los empleados de la Administración Central provincial en proporción que no rebase la cuarta parte del personal.

Los permisos no excederán de un mes.

Excedencias forzosas

Se ha publicado una disposición de Gracia y Justicia, declarando excedentes forzosos a varios vicesecretarios y oficiales de Sala de las Audiencias provinciales.

También por otro decreto se restablece la Secretaria de la Sala Audiencia de Madrid, recientemente suprimida.

Amortizaciones

Por otro Real decreto que publica la «Gaceta» se dispone que se amorticen en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada, las siguientes plazas:

Un general de brigada, cinco tenientes coroneles, seis comandantes y cuatro capitanes.

Disponiendo también se supriman las siguientes plazas en las plantillas del Cuerpo Jurídico de la Armada:

Un auditor, dos tenientes auditores de primera clase y un teniente auditor de cuarta clase, cuyas plazas deberán amortizarse.

Enseñanza restablecida

Por una disposición de Marina se ordena que mientras no se alquiera un buque para la escuela náutica, se restablezca la enseñanza de higiene naval en las escuelas de náutica recientemente creadas a cargo de los actuales profesores titulares de la misma que desempeñarán los

cargos con los profesores especiales interinos.

Gravamen a la exportación de aceite.

Por el ministerio de Hacienda se ha fijado en diez pesetas por quintal métrico el gravamen de exportación del aceite.

Nombramientos del ramo de Guerra.

Se han firmado hoy del ramo de Guerra los siguientes decretos:

Nombrando Comandante general de Ceuta, al señor Bermudez de Castro.

Para la vacante de éste, de subsecretario del ministerio de la Guerra, ha sido designado el general señor duque de Tetuán.

Gobernador militar de Madrid el general Suarez Inclán

Para sustituir a éste en el mando de la primera división se ha nombrado al general García Moreno, fiscal del Consejo Supremo de Guerra.

Se firmaron también varios destinos de coroneles.

Gobernador civil

Se indica para el cargo de Gobernador civil de Madrid, al señor marqués de la Frontera.

BOLSA

Interior 4 por 100.	69 50
Amortizable 5 %.	00'00
Londres a la vista.	32'74
París a la vista.	39,00

A Alicante y a Ceuta

Ha marchado esta noche a Alicante, para posesionarse de la brigada a que ha sido designado, el general Riquelme.

También salió con dirección a Ceuta esta noche, el nuevo Comandante general de aquel Campo señor Bermudez de Castro, quien fué despedido en la estación por los generales del Directorio y otros muchos elementos militares.

Los señores del Directorio hacían esta tarde y noche muchos elogios del señor Bermudez de Castro, por haber aceptado tan difícil cargo en el momento que se lo indicaron.

Accidente de aviación

Se ha recibido un telegrama de Ceuta, dando cuenta de que un aparato Breguet, que volaba a regular altura se destruyó.

El capitán señor Pino que lo guiaba, y un teniente observador, resultaron heridos de gravedad.

En busca de un estafador

Continúan las gestiones por parte de la Policía para capturar al alto empleado del Banco de España y administrador de la condesa de Niebla, don Lorenzo Manzanares, autor de una importante estafa cometida a aquella dama.

No se sabe el paradero del estafador, habiéndose telegrafado a todas las provincias dando las señas para que lo detengan e inmediatamente lo conduzcan a Madrid.

Nota oficinista del Directorio sobre Marruecos.

En la Presidencia se ha facilitado esta noche a la Prensa la siguiente extensa nota oficinista:

Por lo abrupto del terreno fué aislada la situación de las posiciones de Cabba Darsa, impidiendo hasta ahora el forzar la tenaz resistencia de los arqueros que se colocaron improvisadamente en posiciones muy ventajosas.

Se formaron dos columnas mandadas por los generales Serrano y Brun para limpiar de enemigos el desfiladero de Lau. Las comunicaciones por lo pronto quedaron restablecidas.

Hubo necesidad de mantener éstas, así como ejercer intensa acción sobre el territorio, accidentalmente invadido por Damargee, en una situación de inferioridad para algunos puestos militares.

Esto incita al enemigo para intentar aislarlos y nos obliga a desarrollo de las operaciones impuestas por el honor y la solidaridad militar, cualquiera que sean los sacrificios que sean preciso realizar.

Espérase que los combates de los días sucesivos, proporcionen socorros de comunicación con dichas posiciones y luego se realizarán otras operaciones con mayor amplitud para castigar a los rebeldes en las fracciones que los cogieron.

Cualquiera que sea el criterio del Gobierno, mientras las tropas tengan enfrente al enemigo, la defensa será ofensiva pues son preceptos militares obligados e invariables, cuesten lo que cuesten.

La vista de la causa por el crimen en el atrio de San Ginés.

Hoy ha continuado la vista de la causa instruida contra el joven don Gonzalo de la Colina por muerte de la señorita Purificación González, hecho cometido en el atrio de la iglesia de San Ginés.

Informó el acusador privado señor Aragón, acentuando severos cargos contra el procesado. En nombre de la madre de la víctima solicitó que en caso de que se condenara a Colina a la pena de muerte se le indultara.

Después informó también el defensor señor Salazar Alonso, quien solicitó que aplicándosele el caso más grave se le condenara a ocho años, pero él pedía solo un año.

Reunión del Directorio

El general Primo de Rivera reunió esta noche a los señores que forman el Directorio militar.

Les dió cuenta de que habían salido dos columnas para socorrer a las posiciones aisladas de Cabba Darsa y que hasta mañana no esperaba más noticias.

Los vocales del Directorio se limitaron en la reunión citada, a cambiar impresiones sobre el asunto.

Nota de bajas en Cabba Darsa

En la Presidencia se nos ha facilitado otra nota con las bajas que hemos sufrido en la operación de Cabba Darsa.

Muertos: alfez del Regimiento de Ceuta, don Juan García; herido grave, el teniente de Ceriñola don Ricardo González; muy grave, el capitán de Ceriñola Navacerrada; grave también el teniente de Ceriñola señor Monzani; menos graves el capitán de Regulares señor Botin y el de Ceriñola don Alberto Fernández; heridos, el alfez de Regulares don Luis Pérez y dos oficiales indígenas.

Las bajas de las tropas fueron un centenar, la mayoría indígenas.

PROVINCIAS

Madrid, 2

Noticias diferentes de Barcelona

Telegrafían de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

El decano del Colegio de Abogados ha recurrido contra las multas impuestas a los colegados.

—Ha reaparecido el diario «El Correo Catalán», que fue suspendida su publicación por el general Gobernador, hace ya varios días.

—En las obras de construcción del Metropolitano, han chocado hoy dos vagonetas, resultando nueve obreros heridos.

Entrega de los despachos a los nuevos alféreces

Comunican de Toledo que en el Alcazar se ha hecho la entrega de los correspondientes despachos a los nuevos alféreces.

El Director de la Academia de Infantería, pronunció un patriótico discurso, dándose vivas a España.

Asistieron al acto las principales autoridades y varias comisiones.

No encuentra defensor

Participan de Roma que no se encuentra abogado que se encargue de la defensa de Domini, autor de la muerte del ministro Matteotti.

Juramento.—Contra una Ley yanqui.

Comunican dando cuenta de que han prestado juramento todos los ministros de Tokio.

Añaden que en todo el Japon aumentan las manifestaciones contra la Ley de inmigración dictada por el Gobierno de los Estados Unidos.

PERPEN.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Los días 8 y 9 del actual, tendrán lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Agosto del pasado año y de las alhajas de Febrero del mismo año.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 319, será el día siete, de dos a cinco de la tarde, y la de alhajas, que suman 64, el nueve, de doce a una de la mañana.

TEATRO

En el Salón Hesperia

Estreno de la película de gran fama, titulada «Flor de España», de la que es autor el notable escritor de comedias y dramas don José María de Granada, el que también es autor de «El Niño de oro», cuya obra hace pocas noches se representó en el coliseo de Cervantes.

La acción de «Flor de España» se desarrolla en Andalucía y Madrid.

NECROLOGIA

Ha subido al Cielo, el hijo menor de nuestro amigo don Nicolás Romero Cortés, conocido comerciante de esta plaza.

—En Granada han dejado de existir, el capellán del convento de Carmelitas Calzadas, virtuoso sacerdote don Florencio Gomez Ramon, y la madre del mismo Centro religioso, Sor Carmen de San Rafael Rodriguez Rueda.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 1.º:

Continuación de la Real orden sobre defraudación y contrabando.

—Relación de maestras nombradas en propiedad.

—Recurso contencioso administrativo interpuesto por don Cristóbal Sola Plaza, contra acuerdo del Ayuntamiento.

—Edictos de los Juzgados de Ronda, Almería, Purchena y Gérgal.

—Los Ayuntamientos de Felix, Lubrin, Cóbdar, Sierra y Canjáyar, dan cuenta de haber terminado sus respectivos presupuestos.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Cumpliendo un acuerdo

En la fachada de la casa número 7 de la calle de Wamba, en donde nació el farmacéutico y caritativo almeriense, don Juan J. Vivas Pérez (q. e. p. d.), se colocó ayer la lápida acordada por el Ayuntamiento en memoria de dicho difunto señor.

También con el nombre de éste, se colocó otra lápida en la plaza de Bermudez, que se llamará en lo sucesivo «Plaza de Vivas Pérez.»

Ambos actos se realizaron sin solemnidad alguna.

Una comida abundante

se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Revista de Comisario

Por orden superior, se ha dispuesto, que la revista de Comisario del actual mes, se pase el día 20 con arreglo a la situación legal que corresponda el día primero del mismo citado mes.

El oculista García-Duarte

En la primera decena del mes actual, vendrá a Almería el Catedrático de enfermedades de los ojos, de la Facultad granadina.

Como en años anteriores, establecerá su consulta en el Hotel Simón.

Permanecerá entre nosotros hasta el 10 de Agosto en que continuará su tournée operatoria a Tanger, Casablanca y Campo de Gibraltar.

Dos denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Cayetano Miralles Cerdán, que José Gutierrez López, lo ha insultado y amenazado en su domicilio propio.

También ha denunciado Rosa Hernández Román, que Nicolás Fernández Peña (a) El Baulero, la ha maltratado de palabra y obra hallándose ella sentada en la puerta de su casa.

Automóviles de ocasión

Se venden dos automóviles marcas «Dodge y Overland» en muy buen estado.

Formará el dueño de los carruajes del Casino.

El Correo de Xauen

Desde el día primero de este mes, funciona en Xauen (Murruecos) una oficina de Correos a cargo de oficiales del Cuerpo.

La nueva estafeta realizará todos los servicios de correspondencia ordinaria y certificado, valores y servicios bancarios.

SE VENDE

un piano inglés, en buen uso y excelentes condiciones. Razón, Solís, número, 10.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevardel Príncipe, 8.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 3

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir importante partida

Informará: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

CORREAS TUBERIAS COJINETES

Existencias en todas medidas

J. TONDA. — Príncipe, 27.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso y menudo

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA.—PROVINCIA DE GERONA

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas sódicas
Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.

Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos; salones espléndidos y el gante para fiestas y atracciones. Cajilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 18 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Julio de vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cadix

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle General Segura 2, bajos.

“La Presevaltrice” DE ACCIDENTES “La Nationale” VIDA INCENDIOS
Agente general para Almería y su provincia, DON ENRIQUE GUIL SALA, Ricardos, 9.

Preguntad a los señores medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE.—Jaén

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4. Paseo del Principe, 32.

HIPERACIGIL FAJAS Y CORSES

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos despues de sus comidas inapetencias, bilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Dominge, don Juan Vivas Perez. Paseo del Principe

Número de ocho páginas



La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

PIDA USTED GRATIS presupuestos y planes de publicidad

PUBLICITAS

MADRID GRAN VIA, 13 SECCIÓN TÉCNICA HELIOS

BARCELONA RONDA SAN PEDRO SECCIÓN TÉCNICA FAMA

ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL